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Обзорно-аналитическая справка  
по итогам открытой региональной олимпиады по профориентации «Мы выбираем путь»  

для 8 – 9 классов общеобразовательных школ СПб и ЛО   
 

районный тур  
(на примере выполнения работ участниками Центрального и Пушкинского районов СПб) 

2020/2021 
 

 
По сложившейся традиции сначала приведем все статистические данные, а потом прове-

дем анализ выполнения олимпиадных заданий этого года. 
 

В 2020-2021 учебном году состоялась VIII открытая региональная олимпиада по профориен-
тации. Районный тур для участников Центрального и Пушкинского районов прошел 17 марта 2021г. 
на базе ГБУДО ДДТ «Фонтанка-32». Участвовало 42 человека из ГБОУ СОШ №№ 163,166, 167, 
171, 174, 222, 321, 612 Центрального района и 604 Пушкинского района. 

Пока участники писали свою работу, учителя участвовали в круглом столе «Профилактика 
профессиональной деформации педагогов», который провела педагог-психолог ГБУДО ДДТ «Фон-
танка-32» Е.Н. Петрова. 

С большим интересом учащиеся выполняли конкурсные задания, а после написания работ 
участвовали в блиц-опросе, который содержал следующие вопросы: «Какое задание самое про-
стое?», «Какое задание самое сложное?», «Какое задание понравилось больше всего?»,  «Какое за-
дание самое неинтересное?». Статистика по опросу будет приведена в конце статьи.      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А теперь рассмотрим, как справились участники с выполнением заданий VIII открытой ре-
гиональной олимпиады по профориентации на примере работ участников Центрального и Пуш-
кинского районов СПб. 

 

Вариант А –  21 человек (100%), вариант Б – 21 (100%) 

Задание № 1.  Цена каждого ответа – 1 балл. 
Разгадайте загадки о профессиях. Правильный ответ впишите в приложенную таблицу. 

В - 1 
Б.   Сложно цирк представить без этих «птиц», 

Они под куполом летают без границ. 
Не знают страха и печали. 
Их громкими аплодисментами встречают.  

Ждем всех желающих в 2021/2022 учебном году на IХ региональной олимпиаде по 
профориентации «Мы выбираем путь» для 8 – 9 классов общеобразовательных школ СПб и 
ЛО.   

Даты и места проведения районных туров определяют организаторы районных 
туров региональной олимпиады по профориентации «Мы выбираем путь». 

 
Районный тур  для участников Центрального района будет проходить 16 марта 2022г.  

на базе СПбГЭУ, колледж бизнеса и технологий.  
по адресу: Санкт-Петербург, ул. Помяловского, д. 2 (м. «Новочерскасская») 

В связи с эпидемиологической ситуацией, в течение года возможны изменения дат и форм 
проведения мероприятий. 
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А.  Он в пьесе роли не играет, 
Он за актером наблюдает, 
Забудет кто-то роль едва, 
Подскажет нужные слова. 

 

В.   Деньги ловко он считает, 
Математику отлично знает. 
Помогает счета оплатить 
И умеет деньги копить. 

 

Д.   Ставят ловких две руки каблуки на башмаки. 
И набойки на каблук – тоже дело этих рук. 

 
Профес-
сия? 

Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

А Суфлер 29 Дублер – 10%, режиссер – 10%, 
сценарист – 19%, хореограф – 5% 

Б Акробат / гимнаст / эквилибрист 95  
В Банкир / бухгалтер /финансовый ана-

литик/ финансовый консультант/ кассир 
90 Экономист – 5%, 

Г Парфюмер / химик 52 Визажист – 5%, 
Д Сапожник 95 Набойщик – 5%, 

 
Все правильно  –  19% участников. 

В – 2 
 

 А.   Его задача – спектакль поставить, 
Чтоб каждый актер верно исполнил роль. 
Всеми на сцене он призван править. 
Для всех, кто на ней, он словно король. 

 

В.   Спешит по вызову отряд, 
Готовый разыскать снаряд 
И на пшеничном поле, 
И в транспорте, и в школе. 

 

Д.   Прыгнул вниз — на цветке повис, 
  Земли коснулся — цветок свернулся. 

 
Про-
фессия? 

Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

А Режиссер 90 Постановщик – 5%, озвучник – 5%, продюсер – 5% 
Б Ткачиха / ткач 48 Швея – 33%, жонглёр – 5% 
В Сапер / служба МЧС 67 Полицейский – 29%, военный – 5% 
Г Агроном / фермер 86 Садовод – 10%, садовник– 5%, мелиоратор – 5% 
Д Парашютист / десантник 52 Флорист – 5%,   пожарный  – 5%, гимнаст – 5% 

 
Все правильно  –  10 % участников. 
 
Не ответили совсем – 5%. 
Выводы:  

Б .  Летают пальцы птицами — 
Поток струится ситцевый, 
Летают пальцы пчёлками — 
Поток струится шёлковый. 

 
Г.   Занят важной он работой: 

Урожай – его забота,  
Чтоб сумели уродиться 
Рожь, овёс или пшеница. 
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1. По итогам опроса, это задание заняло предпоследнее место в позиции «самое легкое», 
так ответило 7% учащихся. 

2. В позициях «самое сложное» и «больше всего понравилось» оно заняло последнее место 
(0%). 

3. В позиции «самое неинтересное» данное задание заняло середину (12%). 
4. В целом, второй вариант оказался заметно сложнее: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 72,2%, и 68,6% – по второму. Все правильно в первом 
варианте – 19%, и 10% – во втором. 

5. В первом варианте нет тех, кто не смог ответить ни на один вопрос. Во втором 
варианте – 5% участников. 

 
Задание № 2.  Цена каждого ответа – 1 балл. 

Разгадайте загадки об орудиях труда. Правильный ответ впишите в приложенную таблицу. 
В - 1 

 
А.  На поляне шерстяной 

Пляшет тонконожка, 
Из-под туфельки стальной 
Выползает стежка. 
 

В.   Крутится, вертится каменный круг. 
Сыплются, светятся искры вокруг. 
Будет топор снова остер. 

 

Д.   Я по лысине бегу – 
       Кудри с лысины стригу. 

 
Что 
это? 

Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

А Швейная машина 
/ швейная игла 

43 Пуговица – 5%,  нитка – 5%, ножницы– 5%, газонокосил-
ка– 5%, шило– 5%, сверлильный станок– 5%, крючок – 5% 

Б Грузовик / ком-
байн 

29 Трактор – 19%, спички – 5%, шлифовальный станок – 5%, 
коса – 5%, циркулярная пила – 5% 

В Точило / точиль-
ный камень, круг 

38 Токарный станок – 10%, заточка – 5%, шлифовальный ста-
нок – 10%, камнетёс– 5%, глиняный круг– 5% 

Г  Игла 76 Стрела – 5%, фреза – 5%, шуруповёрт – 5% 
Д Рубанок 10 Струганок – 5%, машинка для стрижки – 29%, электро-

бритва – 24%, ножницы – 14% 
 

Все правильно  –  0 % участников. 

В – 2 
 
А.  Инструмент тот маленький, но такой удаленький. 

Без него кирпичный дом никогда не возведем. 
Каменщику он дружок, 
С ручкой лёгкий … 

 

В.  Травы поем — зубы вытуплю, 
Песка  схвачу — снова наточу. 

Д.   Гладит все, чего касается, 

Б.  Если согнут пополам — 
Непригоден он к делам, 
А лишь только распрямится, 
Для работы пригодится. 

 
Г.   Всех на свете обшивает 
      Что сошьет – не надевает… 

Б .  Летают пальцы птицами — 
Поток струится ситцевый, 
Летают пальцы пчёлками — 
Поток струится шёлковый. 

 

Г.   Занят важной он работой: 
Урожай – его забота,  
Чтоб сумели уродиться 
Рожь, овёс или пшеница. 
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      А дотронешься — кусается. 
 

Что 
это? 

Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

А Мастерок / шпатель 19 Молоток –  43%, кисточка –  5%, совок –  5% 
Б Нож перочинный 24 Лом –  10%, пила –  10%, раскладной стул –  5% , стре-

мянка –  5% 
В Коса / серп 38 Точило –  5%, лопата –  10%, грабли –  5%, щётка –  5% 
Г  Игла 62 Коса–  5%, манекен –  5% 
Д Утюг 76 грабли–  5% 

 
Все правильно  –  5% участников. 

Не ответили совсем –  5% участников. 
 
Участниками было предложено два варианта ответов: раскладной стул и стремянка, которые не 
предусматривались в правильных ответах, но полностью отвечают требованиям загадки: это и ору-
дия труда, и они не пригодны к использованию в сложенном виде. Данным участникам были начис-
лены дополнительные баллы за неожиданный и правильный ответ. 
 
Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло предпоследнее место в позиции «самое легкое» (7%), 

и  в позиции «больше всего понравилось» (5%). 
2. Середина в  позиции «самое сложное». 
3. Второе место как «самое неинтересное» задание – так ответило 19% участников. 
4. В целом, первый вариант оказался чуть легче: средний процент правильных ответов по 

первому варианту – 39,2%, и 43,8% – по второму. Все правильно в первом варианте – 0%, и 
5% – во втором. 

5. В первом варианте нет тех, кто не смог ответить ни на один вопрос. Во втором 
варианте – 5% участников. 

 
Задание № 3.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Из пяти данных слов четыре в каждом случае являются сходными по определенному признаку. 
Нужно найти пятое слово, которое к ним не подходит.  
Ответы впишите в приложенную таблицу. 

В – 1 
1. Фермер, садовод, лесник, агроном, механизатор сельского хозяйства 
2. Стюардесса, пилот вертолета, космонавт, летчик, авиадиспетчер 
3. Модельер, стилист, мебельщик, швея, обувщик 
4. Президент, директор, грузчик, инженер, кондуктор 
5. Станки: бритвенный, токарный, фрезерный, сверлильный, шлифовальный 

 
Группа Ответ Правильно 

ответили, % 
Как еще отвечали 

1 Садовод /механизатор сель-
ского хозяйства 

14 Лесник –  62%, агроном –  19%, фермер –  5% 

2 Авиадиспетчер / стюардесса 33 Космонавт –  62%, летчик –  5% 
3 Мебельщик / стилист 95 Швея –  5% 
4 инженер 0 Грузчик –  38%, кондуктор –  10%, директор 

–  5%, президент –  43% 
5 бритвенный 81 Фрезерный –  5%, сверлильный –  10% 

Ответы разные, исходя из вариантов логики ответа. 
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Все правильно  –  0%  участников 

В – 2 
 

1. Полицейский, пожарный, охранник, пограничник, инкассатор 
2. Гример, имиджмейкер, модель, массажист, косметолог 
3. Филолог, журналист, сурдопереводчик, писатель, лингвист 
4. Дворник, продюсер, сварщик, депутат, министр 
5. Прессы: гидравлический, ручной, брюшной, механический, гидромеханический 

 
Группа Ответ Правильно 

ответили, % 
Как еще отвечали 

1 инкассатор / охранник 48 Пожарный –  48%, пограничник–  5% 
2 модель / имиджмейкер 52 Массажист –  43%, косметолог–  5% 
3 журналист / сурдопере-

водчик 
57 Филолог –  14%, писатель –  10%, лингвист –  

10% 
4 сварщик 0 Дворник –  43%, продюсер –  29%, министр –  

24%, депутат–  5% 
5 брюшной 57 Ручной –  24%, гидромеханический –  10% 

 
Ответы разные, исходя из вариантов логики ответа. 

Все правильно – 0% участников. 
 
Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло второе место в позиции «самое легкое», так 

ответил 21% участников. 
2. Предпоследнее место в позиции «самое сложное» (2%). 
3. Золотая середина и в позиции «больше всего понравилось» (10%), и в позиции –  «самое 

неинтересное» задание (12%). 
4. В целом, оба варианта оказались практически равнозначными: средний процент 

правильных ответов по первому варианту – 44,6%, и 42,8% – по второму. Все правильно в 
первом варианте – 0%, и 0% – во втором. 

5. Не смотря на то, что участникам это задание показалось легким, с ним не справилось 
больше половины участников. 

 
Задание № 4.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Ответьте на вопросы. Ответ впишите в приложенную таблицу. 

В – 1 
1. Не только вещество, хорошо проводящее электрический ток, пропускающее через себя звук и 

теплоту, но и железнодорожный служащий, сопровождающий вагон. 
2. Не только справочник о каком-либо историческом месте, музее, 

но и прежнее устаревшее название гида.  
3. Не только передовой работник, добивающийся высоких результатов в труде,  

но и музыкант, играющий на ударном инструменте. 
4. Не только плоский чемоданчик для бумаг и книг,  

но и специалист в области внешних отношений. 
5. Профессия сказочного персонажа, который убил одним махом семерых мух  

и этим хвастался. 
6. Профессия сказочного персонажа, который жил 33 года «со своею старухой». 
7. Профессия сказочного персонажа, который боролся против трёх толстяков.  
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8. Должность сказочного персонажа, который так боялся выглядеть глупо,  
что вышел на улицу голый. 

 
Вопрос Ответ Правильно 

ответили, % 
Как еще отвечали 

1 Проводник 33 Рельсы–  5%, провод–  5% 
2 Путеводитель 29 Экскурсовод –  24%, проводник –  10% 
3 Ударник 43 Барабанщик –  14%, молоток–  5% 
4 Дипломат 33 Портфель–  5%, бухгалтер–  5% 
5 Портной 19 Швея–  5%, сапожник –  5%, безработный –  5%, 

тунеядец –  5%, кондитер –  5% 
6 Рыбак 81 Ремесленник –  5% 
7 Гимнаст / акробат 

/ эквилибрист 
 Повар –  10%, циркач –  10%, швея –  5%, юрист –  

5%, солдат –  5%, кавалерист –  5%, доктор –  5% 
8 Король 48 Клоун –  5% 

 

Все правильно  –  0%  участников. 

Вообще нет ответов –  19%. 
 

В – 2 
1. Не только детская игра, включающая в себя набор деталей, но и работник, занимающийся раз-

работкой новых устройств и изделий. 
2. Не только линия, дающая наглядное представление о характере изменения математической 

функции, но и художник, рисующий карандашом и тушью. 
3. Не только один из двух стеклоочистителей автомобиля, но и профессионал, отвечающий за по-

рядок и чистоту во дворе и на улице. 
4. Не только литературное произведение или фильм, изображающие раскрытие запутанных пре-

ступлений, но и специалист по раскрытию уголовных преступлений. 
5. Профессия сказочного персонажа, который мечтал о настоящем сердце. 
6. Профессия сказочного персонажа, который вылечил «бедных, горбатых, больных верблюжат».  
7. Профессия сказочного персонажа, который завещал младшему сыну Кота в сапогах. 
8. Профессия сказочного персонажа, который целовал принцессу в обмен на волшебные вещи. 

 

Вопросы Ответ Правильно 
ответили, % 

Как еще отвечали 

1 Конструктор 62 Изобретатель –  5%, сборщик –  5%, айтишник –  5%, 
робототехник –  5%, программист –  5% 

2  График 48 Кривая –  5%, математик –  5%, архитектор –  5% 
3 Дворник 95  
4 Детектив 81 Криминалист –  5%, сыщик –  5% 
5 Дровосек 52 Механик –  5%, пугало –  5%, сварщик –  5%, портной –  

5%, охранник –  5% 
6 Ветеринар 19 Доктор –  62%, врач –  10% 
7 Мельник 38 Король –  5%, охотник –  5%, торговец –  5% 
8 Свинопас 29 Пастух –  5%, принц –  5%, солдат –  5%, актер –  5% 
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Все правильно  –  10%участников. 

Вообще нет ответов –  5%. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло середину в позиции «самое легкое» (10%). 
2. Третье место как в позиции «самое сложное» (19%), так и в позиции «больше всего 

понравилось» (12%). 
3. Последнее место как  «самое неинтересное» задание (5%). 
4. В целом, первый вариант оказался значительно сложнее: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 35,8%, и 53,0% – по второму. Все правильно в первом 
варианте – 0%, и 10% – во втором. 

5. В первом варианте 19% тех, кто не смог ответить ни на один вопрос. Во втором 
варианте – 5% таких участников. 

6. Участники 8-9-х классов некоррекционных ОУ уже должны знать, что нет такой 
профессии – ДОКТОР. Доктор – это научное звание, а профессия – ВРАЧ. Так же нет 
профессии АЙТИШНИК, это разговорный сленг. 

 
Задание № 5.   Цена каждого ответа – 2 балла. 

По трем предложениям угадайте профессию. Ответ впишите в приложенную таблицу. 
 

В – 1 
1. Он и человек, и навигатор. 
2. Осуществляет связь между людьми и транспортом. 
3. Его рабочий инструмент телефон или радиосвязь. 

 

4. Он отвечает на любые вопросы, иногда не сразу, но всегда. 
5. В одной руке указка, в другой – пишущая ручка. 
6. Часть рабочего времени обе руки на клавиатуре компьютера. 

 

7. Он делает несколько дел одновременно: смотрит, думает, слушает. 
8. Физически работают только руки и ноги. 
9. Его работа сидячая, но при этом он все время в разных местах. 

 

10. Он не пешеход, но находится на дороге. 
11. Он, вероятно, ищет что-то важное, так как место его работы огорожено знаками. 
12. В руках лопата, а может быть и лом. 

 

13. Он доброжелателен и серьезен. 
14. Он много ездит, у него свое персональное место, но он редко сидит, все больше ходит. 
15. В сумке его целые рулоны бумаги, а в руке специальный прибор. 

 
Группа Ответ Правильно 

ответили, % 
Как еще отвечали 

1,2,3 Диспетчер / логист 52 Оператор –  10%, связист –  10%, штурман –  5%, ра-
дист –  5%, регулировщик –  5%, машинист –  5% 

4,5,6 учитель 71 Диспетчер –  5% 
7,8,9 водитель / шофер 38 Пианист –  5%, пилот –  5%, машинист –  5%, таксист 

–  5%, секретарь –  5% 
10,11,12 дорожный рабочий 71 Строитель –  5%, дворник –  5%, автоинспектор –  5% 
13,14,15 кондуктор 52 Архитектор –  14%, контролер –  5%, агроном –  5%, 

строитель –  5%, художник –  5% 
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Все правильно  –  14% участников. 

В – 2 
 

1. Они в белом, и транспорт их белый с полосой. 
2. Такому транспорту на дорогах всегда зеленый свет. 
3. Их всегда ждут с нетерпением. 

 

4. Он не волшебник, но палочка у него есть. 
5. Он не циркач, но управляется с ней он виртуозно. 
6. Мы запоминаем его движения ради нашей же безопасности. 

 

7. Он приносит присягу, где торжественно клянется честно и добросовестно выполнять свои 
обязанности.  

8. На основании работы других специалистов он делает свои непреложные выводы. 
9. От него зависят судьбы людей. 

 

10. Он не биолог, но досконально знает «организм», с которым работает. 
11. Он не хирург, но «лечит» и заменяет части этого «организма». 
12. Он очень востребован. Его можно встретить на всех дорогах мира. 

 

13.  Его чаще всего изображают полным и улыбчивым, но это далеко не всегда так. 
14.  Он как фокусник, ловко владеет ножом и другими инструментами. 
15.  Запах от его работы витает по всем улицам. 

 
Группа Ответ Правильно 

ответили, % 
Как еще отвечали 

1,2,3 врачи скорой по-
мощи 

95 Медик –  5% 

4,5,6 регулировщик / 
полицейский 

90 Охранник –  5%, гаишник –  5% 

7,8,9 судья 52 Военный –  14%, врач –  10%, президент –  5%, 
хирург –  5%, солдат –  5%, доктор –  5% 

10,11,12 автомеханик 57 Мясник –  5%, ремонтник автодорог –  5%, элек-
трик –  5%, полицейский –  5%, сотрудник ПДД 
–  5% 

13,14,15 повар 81 Мясник –  5% 
 

Все правильно  –  19% участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло предпоследнее  место в позиции «самое легкое» (7%). 
2. Середину как в позиции «самое сложное» (5%), так и в позиции «больше всего понравилось» 

(10%). 
3. Третье место в позиции «самое неинтересное» (14%). 
4. В целом, варианты оказались практически равнозначными: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 42,8%, и 41,0% – по второму. Все правильно в первом 
варианте – 14%, и 19% – во втором. 

5. И опять обращаем ваше внимание на «медика», «гаишника», «доктора». И как ягодка на 
торте – «сотрудник ПДД». 
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Задание № 6.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Разгадайте кроссворд, посвященный различной профессиональной деятельности. Профессии опи-
саны строчками из песен. Название профессии в кроссворд вписывать в единственном числе. Знак       
в тексте       заменяет название профессии. 

В – 1 
 

   1   2    3 
  4      5   
           
6           
           

  7         
           
           

 
 

 
По вертикали: 
 
1. Ничего нас не берёт: Ни пожары, ни морозы!  

Поселился наш обветренный народ  Между ёлкой и берёзой.  
 
2. Ветер за кабиною носится с пылью. Слева поворот – осторожней,        ! 

Как-нибудь дотянет последние мили Твой надежный друг и товарищ мотор. 
 
3. Так сними, сними меня,       , Прояви же так свое умение! 

Чтобы не было в глазах печали, Чтобы взгляд был полон превосходства… 
 
5.  Он объездил много стран, И не раз он бороздил океан.  

 Раз пятнадцать он тонул, Погибал среди акул,   
 Но, ни разу даже глазом не моргнул!  

 
 

    1   2    3 
    л   ш  5  ф 
  4 г е о л о г к  о 
    с   ф  а  т 
6 п и л о т  е  п  о 
    р   р  и  г 

  7 б у х г а л т е р 
    б     а  а 
         н  ф 

 

По горизонтали: 
4. Ты уехала в знойные степи,  

Я ушел на разведку в тайгу. 
Надо мною лишь солнце палящее светит. 
Над тобою лишь кедры в снегу. 

 
6.  Мы друзья, перелётные птицы!  

… Потому, потому, что мы  
Небо наш, небо наш родимый дом…  

 
7.  …Не иностранец, и не сын миллионера, 
       он простой, да ну и пусть… 
     …Рабочий день его почти уже закончен, 
     А дебет с кредитом остался не сведён… 

 

 

Правильно ответили, %: 

1.  38 
2.  24 
3.  43 
4.  10 
5.  29 
6.  71 
7.  24 
 

Все правильно –  5% участников. 
Нет ответов –  5% 
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Как еще отвечали: 

2.  пилот –  10% 
3. пожарный –  5% 
4.  военный  –  10%, банкир–  5%, эколог–  5%, лектор–  5% 
5.  водолаз –  5%, мореход –  5% 
6.  дрозд –  5% 
7.  инкассатор –  10%, экономист –  5% 

В – 2 
По горизонтали: 
 
4. На крутых поворотах   Машину бросает в кювет.  

Снова дух замирает,  Hо пpекpасней профессии нет! 
Прыгну в pеку с моста  И пройду сквозь огонь…  
 

6.  Не кочегары мы, не плотники, Но сожалений горьких нет, 
А мы     - высотники,  И с высоты вам шлем привет!  
 

7. Дни работы жаркие,  На бои похожие, В жизни парня сделали  Поворот крутой. 
На работу жаркую, На дела хорошие Вышел в степь донецкую  Парень молодой. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       1        

   2      3      

  4             

     5          

               

      6         

               

7               

               

               

               

               

               

По вертикали: 
1. Удивительный вопрос:   Поче-

му я   ?   
Потому что без воды -   
И ни туды и ни сюды! 

2. Там живут -  
и песня в том порука,   
Нерушимой, дружною семьей 
Три    -  
три веселых друга:   
Экипаж машины боевой. 

3. Мы служим закону, мы знаем,  
Что нам ошибаться нельзя.  

    За каждым, пусть маленьким 
делом,  
Стоит человека судьба! 

5. От забот меня зовёт,  
от печалей прочь  
В нескончаемый полёт,   

 - ночь. 
Я лечу, и небо поёт,  
И всё выше наш самолёт. 

  

 

 

 



11 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
          Выводы:  

1. По итогам опроса, это задание заняло последнее  место в позиции «самое легкое» (5%) и 
первое место в позиции «самое сложное» (33%), что логично. 

2. Предпоследнее место в позиции «больше всего понравилось» (5%) и первое место в позиции 
«самое неинтересное» (29%), что тоже логично. 

3. В целом, варианты оказались практически равнозначными: средний процент правильных 
ответов по первому варианту – 34,1%, и 37,6% – по второму. Все правильно в первом 
варианте – 5%, и 14% – во втором. 

4. В первом варианте те, кто не смог ответить ни на один вопрос – 5%. Во втором варианте 
– 14% участников. 

 
Задание № 7/А.   Цена каждого ответа – 2 балла. 

Перед вами таблица, в которой среди букв спрятаны названия различных орудий труда. 
Нужно найти название орудия труда и зачеркнуть его, как показано на примере. 

Название орудий труда ищите и в столбцах,  и в строчках таблицы. 
Названий спрятано много, постарайтесь найти все. 

Ответы впишите в приложенную таблицу. 
В – 1 

 
С К А Л Ь П Е Л Ь У Ь К И Я Н К А С 
К А Т Ь Ю И Х К О Г О В Д Р О Т Ч Ц 
Р Е Й С М У С Е С Л А Д У Р Ш Л А Г 
И С К У Ч А Ч К И О П В Т Ш Д Л К О 
П О Л О В Н И К Н М К О Ю И П О Ж Л 
К У Л Е Т К А У Ц Е Щ Х Г Л С Б Е О 
А И Ф Е Н Т О П О Р У О Б О Ю З З Б 
К Г П Л А С Т Ь Р У Б Ц Ы Е У И Л З 
А Л О П А Т А Я Е Х Ъ Т Ё Р К А У И 
Б У Т Д Э Г В Ё З Д О Д Е Ё Л А С К 

        1        
    2    в  3      

    т    о  ю      

  4 к а с к а д е р      

    н 5 с  о  и      

    к  т 6 в  с      

    и  ю м о н т а ж н и к 

    с  а  з        

7 ш а х т е р          

      д          

      е          

      с          

      с          

      а          

Правильно ответили, % 
1.   48 
2.   52 
3.   29 
4.   48 
5.   19 
6.   38 
7.   29 
 

Все правильно  –  

14%участников. 

 

Вообще нет ответов –  

14%. 
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Все нашли –  0% участников. 
 
Участники нашли вариант ответа, который был не предусмотрен организаторами: шило. Поскольку 
этот ответ отвечал всем правилам выполнения задания, за него начислялись дополнительные баллы. 
 

В – 2 
 

Ч К Р У Г Л О Г У Б Ц Ы У В Е С Ы З 
Ш Х А Э Ь Е И Б А Ч К У С Щ И П Ц Т 
П Б С Ё С Й Б И Г Л А М Е Р Ч Ь Г Е 
Р Ч Ч О С К Д Ы Д А З К С И Т О Д Л 
И Я Ё Ч Е А Т Т О Ч И Л О Л Э Г И Е 
Ц У С И А К Ч Н Л П И Л Ь Н И К С Ф 
М И К С Е Р Я Г О У Д Ю Б Е Л Ь Ь О 
И Й А О Т Ь К А Т А Н Д А Ш Г Л У Н 
К В Э Ъ Н Ё Ж О О К Ф У Г А Н О К Ч 
Б П О В А Р Ё Ш К А Е З А К Л А С М 

 
 

горизонталь Правильно ответили, % вертикаль Правильно ответили, % 
круглогубцы 67 шприц 86 
весы 100 расчёска 81 
игла 38 лейка 48 
сито 67 долото 43 
миксер 95 телефон 100 
дюбель 76 лоток 48 
фуганок 48   
поварёшка 90   

 
Все нашли –  10% участников. 

Вообще нет ответов –  5%. 

Участники нашли вариант ответа, который был не предусмотрен организаторами: лоток. Поскольку 
этот ответ отвечал всем правилам выполнения задания, за него начислялись дополнительные баллы. 
 

Как еще отвечали: 
Удюбель, щипц (ш и п ц), бигламер, пильник. 
 

горизонталь Правильно ответили, % вертикаль Правильно ответили, % 

скальпель 95 скрипка 76 
киянка 29 угломер 33 
рейсмус 10 утюг 48 
дуршлаг 90 жезл 57 
половник 95 лобзик 90 
фен 52 шило 71 
лопата 100   
тёрка 90   
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Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло первое  место как в позиции «самое легкое» (31%), 

так и в позиции «больше всего понравилось» (48%). 
2. Середину в позиции «самое сложное» (7%). 
3. Предпоследнее место в позиции «самое неинтересное» (7%). 
4. В целом, варианты оказались практически равнозначными: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 66,9%, и 71,0% – по второму. Все нашли в первом варианте 
– 0%, и 10% – во втором. 

5. В первом варианте те, кто не смог ответить ни на один вопрос – 0%. Во втором варианте 
– 5% участников. 

 
Задание № 8.   Цена каждого ответа – 2 балла. 

Перед вами в ребусах устаревающие профессии,  
которые по прогнозам могут исчезнуть к 2030 году. 

Отгадайте их и впишите ответы в приложенную таблицу. 
В – 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 
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Все правильно –  57% участников. 
Совсем не ответили –  19%. 

 
В – 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ребус 1 2 3 

Ответ копирайтер переводчик журналист 

Правильно ответили, % 67 76 62 

Как еще отвечали контролер   

Ребус 1 2 3 
Ответ корректор бухгалтер турагент 

Правильно ответили, % 24 43 29 

Как еще отвечали Директор –  10%, радиодиктор–  5%, 
хореограф–  5% 

Хлебороб –  5% Агент –  5% 

2 

1 

3 
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Все правильно  –  19% участников. 

Совсем не ответили –  48%. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло третье  место как в позиции «самое легкое» (14%), 

так и в позиции «самое неинтересное» (14%). 
2. Второе место как в позиции «самое сложное» (31%), так и в позиции «больше всего 

понравилось» (21%). 
3. В целом, варианты оказались абсолютно неравнозначными: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 68,3%, и всего 32,0% – по второму. Все правильно в первом 
варианте – 57%, и 19% – во втором. 

4. В первом варианте те, кто не смог ответить ни на один вопрос – 19%. Во втором 
варианте – 48% участников. 

 

≈ 
Теперь перейдем  к диаграммам опросов участников.  
 

 

 
 
Выводы:  

1. Задания районного тура выполнены участниками на очень слабом уровне: из семи зада-
ний только два (№№ 1 и 7) выполнены более чем на 50%. 

7
7

21

10
75

31

14

Какое задание самое 
легкое?

1

2

3

4

5

6

0 10
2 19

5

33

7

31

Какое задание самое 
сложное? 1

2

3

4

0 5 10
12

10

5
48

21

Какое задание больше 
всего понравилось?

1
2
3
4
5
6
7

12
19

12

5
14

29

7
14

Какое задание самое 
неинтересное?

1
2
3
4
5
6
7
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2. Участники не знают правильных названий профессий, чем отличаются профессия от 
должности. Плохо знаю инструменты.  

3. Участники не умеют разгадывать ребусы. 
4. Плохо знают сказки и еще хуже – песни. 

 
≈ 

И в заключение приводим сравнительный анализ выполнения  
и оценки заданий учащимися. 

 
 

№ задания В – 1 В – 2 
Процент выполнения Процент выполнения 

Задания  
целиком 

Задания  
целиком 

Задания  
целиком 

 

1 19 72,2 10 68,5 
2 0 39,2 5 43,8 
3 0 44,6 0 42,8 
4 0 35,8 10 53,0 
5 14 42,8 19 41,0 
6 5 34,1 14 37,6 
7 0 66,9 10 71,0 

8 57 68,3 19 32,0 

анкета участники 

«Самое легкое» 1 место – задание № 7 (31%) 
2 место – задание № 3 (21%) 
3 место – задание № 8 (14%) 

«Самое  
сложное» 

1 место – задание № 6 (33%) 
2 место – задание № 8 (31%) 
3 место – задание № 4 (19%) 

«Больше всего 
понравилось» 

1 место – задание № 7 (48%) 
2 место – задание № 8 (21%) 
3 место – задание № 4 (12%) 

«Самое  
неинтересное» 

1 место – задание № 6 (29%) 
2 место – задание № 2 (19%) 
3 место – задания №№ 5 и 8 (14%) 

 

Методисты  ГБУДО ДДТ Центрального района СПб «Фонтанка – 32»,  
ответственные за профориентацию школьников в Центральном районе СПб: 
 
Сперанская Наталья Валентиновна 
Чистякова Людмила Александровна 
 
Сентябрь 2021г. 


